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Постановка проблеми. Ефективність ді-
яльності забезпечує економічну стійкість, 
яка є передумовою сталого розвитку підпри-
ємств. Проведені дослідження свідчать, що 
підприємницька діяльність може здійснюва-
тись під впливом різних факторів, які визна-
чають ефективне її функціонування. Одним 
з таких факторів є стійкість діяльності сіль-
ськогосподарського сектору економіки.  

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Вивченню проблеми економічної ефек-
тивності функціонування аграрних підпри-
ємств, у тому числі й ефективності вироб-
ництва свинини, присвячені праці багатьох 
економістів. Серед них можна виділити нау-
ковий доробок П. П. Березівського,  
К. С. Дойченка, Б. В. Данілова, В. К. Збарсь-
кого, О. В. Мазуренка, І. В. Свиноуса,  
М. П. Талавирі, В. С. Топіхи, О. В. Шуста та 
інших вітчизняних учених. Проте недостат-
ньо дослідженими залишаються проблеми 
методики визначення критеріїв та показни-
ків економічної діяльності сільськогоспо-
дарських підприємств, зокрема і виробницт-
ва свинини. 

Формулювання цілей статті. Визначен-
ня особливостей організації та методики 
оцінки ефективності виробництва свинини в 
сільськогосподарських підприємствах. 

Методи дослідження. У процесі дослі-
дження використано сукупність спеціальних 
методів економічного аналізу. Зокрема, за 
допомогою абстрактно-логічного методу, в 
т.ч. прийомів аналогії та порівняння, індук-
ції та дедукції, уточнено поняття «ефектив-
ності виробництва». Методи теоретичного 
узагальнення та монографічний використані 
для поглибленого дослідження особливос-
тей розвитку свинарства, визначення резер-
вів покращення роботи галузі, критеріїв і 
показників роботи підприємств.  

Виклад основного матеріалу. Економі-
чна стійкість – поняття комплексне. Вона 
може бути застосована для характеристики 
сільськогосподарських підприємств, які 
здійснюють господарську діяльність, та її 
наслідків для самого суб’єкта. Економічна 
стійкість має різні кількісні та якісні пара-
метри на різних рівнях господарської діяль-
ності. Її можна визначити на рівні підприєм-
ства, галузі, а також на рівні національного 
господарства в цілому. Це можливо, оскіль-
ки економічні процеси протікають відповід-
но до єдиних закономірностей, а різні рівні 
обумовлюють виникнення лише специфіч-
них особливостей, не спотворюючи загаль-
них тенденцій розвитку. Економічна стій-
кість є інтегруючим поняттям і для цілей 
аналізу може бути поділена на складові під-
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системи. Господарська діяльність підприєм-
ства відбувається в часі. Отже, стійкість не-
обхідно розуміти як стійкість у часі, а саме: 
стійкість процесу розвитку. В основі досяг-
нення стійкості лежить принцип активного 
реагування на зміну внутрішніх і зовнішніх 
факторів. Стійкість може розглядатись у 

якості свого роду компенсаційного механіз-
му, що дозволяє об’єкту адаптуватись до 
дестабілізуючого впливу як внутрішнього, 
так і зовнішнього середовища в процесі до-
сягнення своїх цілей.  

Оскільки підприємство розглядається як 
відкрита соціально-економічна система, на 
яку впливає зовнішнє середовище, можна 
зробити висновок про те, що економічну 
стійкість формують внутрішня і зовнішня 
стійкість. Під внутрішньою стійкістю розу-
міється пропорційність всіх ланок розгляну-
того суб’єкта, що забезпечують позитивну 
динаміку основних фінансово-економічних 

показників і розширене відтворення. Під зо-
внішньою стабільністю розуміють безконф-
ліктну взаємодію з навколишнім середови-
щем: споживачами, конкурентами, постача-
льниками, фінансово-кредитними установа-
ми, податковими та іншими контролюючи-
ми органами. Надійність виживання в скла-
дних умовах невизначеності зовнішнього 
середовища підвищує значущість вироблен-
ня стратегії, орієнтованої не на існуючі умо-
ви, а на прогнозні зміни.  

Внутрішня і зовнішня стійкість у взаємо-
дії формує економічну стійкість підприємс-
тва в цілому. З одного боку, зовнішнє сере-
довище впливає на внутрішню стійкість 
суб’єкта, з іншого – забезпечення внутріш-
ньої стійкості сприятливо позначається на 
зовнішній, забезпечуючи йому високу кон-
курентоспроможність і відповідний імідж у 
сфері бізнесу (рис. 1).  

 

 

КЛАСИФІКАЦІЙНІ ОЗНАКИ ФАКТОРА ЕФЕКТИВНОСТІ ВИРОБНИЦТВА 

Види витрат і ресурсів 
(джерела підвищення 

ефектності 

– продуктивність праці; 
– фондомісткість продукції; 
– матеріаломісткість продукції; 
– природні ресурси. 

Основні напрямки розвитку і 
удосконалення виробництва 

– науково-технічний прогрес; 
– структура виробництва; 
– організаційні системи управління; 
– форми і методи організації 
виробництва. 

Місце реалізації факторів у 
системі управління 

виробництвом 
– «тверді»: технологія, обладнання, 
матеріали і енергія, вироби; 
– «м’які»: працівники, організація 
системи, методи роботи, стиль 
управління; 

Внутрішні 

– державна економічна і 
соціальна політика; 
– інституційні механізми; 
– інфраструктура; 
– структурні зміни. 

Зовнішні 

ФАКТОРИ ЗРОСТАННЯ 
ЕФЕКТИВНОСТІ ВИРОБНИЦТВА 

 
Рис. 1. Інтегрована модель чинників ефективності виробництва [6, с. 102] 

 

Використання факторів внутрішнього та 
зовнішнього впливу на діяльність сільсько-
господарських підприємств дозволяє ухва-
лювати вірні управлінські рішення щодо ос-
новних напрямків розвитку і удосконалення 
виробництва і зростання ефективності дія-

льності сільськогосподарських підприємств. 
Отримання доходу від продажу сільськогос-
подарської продукції не завжди забезпечує 
ефективну діяльність сільськогосподарських 
підприємств, оскільки вона залежить від 

внутрішніх та зовнішніх чинників. 
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Внутрішні та зовнішні фактори тісно вза-
ємопов’язані і впливають на ефективність 
окремо взятого працюючого підприємства, 

ефективність діяльності бригади, дільниці та 
кінцеві результати діяльності сільськогос-
подарських підприємств в цілому.  

Використання факторів внутрішнього та 
зовнішнього впливу на діяльність сільсько-
господарських підприємств дозволяє прий-
мати вірні управлінські рішення щодо осно-
вних напрямків розвитку і удосконалення 
виробництва і зростання ефективності дія-
льності сільськогосподарських підприємств. 

Необхідний постійний пошук нових гос-
подарських зв’язків, розширення ринків 
збуту. Тільки перебуваючи в режимі постій-
ного оновлення – технічного, технологічно-
го, кадрового – підприємство може вижити в 
умовах конкуренції, зміцнити свої позиції на 
ринку.  

Система ринкових відносин, яка є зовні-
шнім середовищем для даного об’єкта, має 
досить високу ступінь невизначеності, що 
впливає на сталий і ефективний розвиток 
підприємств.  

У залежності від структурної організації 
самих систем, стійкі системи бувають різних 
видів. Не претендуючи на повноту викладу, 
ми можемо виділити три класи цілеспрямо-
ваних систем:  

– цільові системи, де мета не обумовлена 
внутрішньою організацією і носить по суті 
характер розвитку;  

– цільові системи, не детерміновані люд-
ською діяльністю;  

– цільові системи, що представлені окре-
мими підприємствами або суспільством у 
цілому, з якими має справу соціологія та 
економічна наука. Стійкі системи відносять-
ся до третього з вказаних нами типів цільо-
вих систем: вони регулюються або визначе-
ністю, зсередини цільової функції, або ж 
безпосередньою метою і самоціллю стійкої 
системи. Цільові стійкі системи здатні до 
саморегулювання.  

У цьому випадку невизначеність ринку 
породжує технологічну залежність, в тому 
числі й усередині підприємства, метою яких 
є забезпечення ефективного розвитку. Здій-
снювані дотепер способи ретельного опису 
стійкого розвитку в умовах невизначеності 
шляхом охоплення всіх технологічних опе-

рацій не увінчались успіхом, і головним чи-
ном тому, що сам принцип стійкості розгля-
дався як заданий процес.  

Вказаний процес сталого розвитку є якіс-
ною зміною ринкової системи виробництва, 
де значну питому вагу починають займати 
інноваційні технології тощо, прояв яких ви-
ражається в наступному:  

– нововведення у великих масштабах 
створюються на основі принципово нових і 
фундаментальних наукових ідей;  

– поява такого роду ідей стає можливою 
на основі докорінних змін у розвитку науки;  

– результатом такого розвитку науки є 
підвищення наукоємності продукції, вироб-
ництва і технологій;  

– процес стійкого розвитку пов’язаний з 
витратами наукової праці, його результати-
вності та ефективності;  

– зниження стійкості відбувається за ра-
хунок зменшення інновацій, що в значній 
мірі матеріалізує фундаментальні наукові 
ідеї на практиці.  

У зв’язку з цим з особливою гостротою 
ставиться питання про кількісний облік ефе-
ктивності виробництва, зокрема, продукції 
свинарства, особливо в рамках інтегровано-
го виробництва; зміна ставлення до ефекти-
вності галузі свинарства продиктовано су-
часним НТП, що ставить дану проблему на 
принципово нову основу. Особливого зна-
чення набуває поняття потенціалу галузі, що 
впливає на всю систему ефективного госпо-
дарювання.  

Стійкість не можна виміряти за допомо-
гою простого віднесення результатів і ви-
трат. Вимірювання ефективності входить до 
того кола економічних показників, які хара-
ктеризують аспект сталого розвитку та його 
продуктивність. З точки зору продуктивнос-
ті свинарства, більш доцільним видається 
визначення фактичної стійкості: 

 

Cф = Рф / В,                                            (1) 

 

де Сф – фактична стійкість,  
Рф – фактично досягнутий результат,  
В – витрати ресурсів, і стійкості потен-

ційної: 
 

Cп = Рп / В,                                             (2) 
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де Рп – максимально досяжний результат.  
Потенційна стійкість є об’єктивною ос-

новою ефективного виробництва свинини в 
аграрних підприємствах.  

Якщо потенційна стійкість відображає як-
ість ресурсів, то її співвіднесення з фактич-
ною стійкістю, наприклад, у вигляді: 

 

Ке = Cф / Cп = Рф / Рп,                               (3) 

 

правомірно вважати характеристикою 
ефективності виробництва свинини, яку 
природно вважати дійсною, а не уявною 
ефективністю.  

Стійкість необхідно розглядати не тільки 
як відношення фактичного стану до потен-
ційно можливого, але і як поетапне присто-
сування підприємств до ринкової системи 
господарювання. Стійкість розвитку досяга-
ється тоді, коли потенційні варіанти вироб-
ництва в точності рівні нормативно визна-
ченим потребам, тобто коли виробничий по-
тенціал дорівнює споживчому потенціалу.  

Сума факторних сил генерує цілу область 
сталого стану ринкового господарства, з 
яких можливий вибір потенційно-

оптимальних варіантів сталого розвитку. 
Якщо через РП позначити ресурсний потен-
ціал, а через Р – його ефективність, то від-
ношенням Р / РП буде визначатися коефіці-
єнт стійкості в невизначеності ринку, сту-
пінь досягнення оптимальних варіантів роз-
витку економіки у невизначеному ринково-
му середовищі. Цей коефіцієнт фіксує один 
з безлічі сталих станів, найбільш ефектив-
них з точки зору рівня та характеру розвит-
ку в умовах невизначеності.  

Найкраще стійкий стан досягається тоді, 
коли виробничий і споживчий потенціали 
рівні між собою, а їхнє співставлення одно-
значно дорівнює одиниці. У всіх інших, не-
ефективних, варіантах розвитку виробничий 
потенціал менше споживчого, що свідчить 
про неефективний розподіл ресурсів, зане-
пад процесу впровадження інновацій і, як 
наслідок, порушення системи стійких 
зв’язків економіки ринкового типу. Іннова-
ційний процес має двоїстий характер: з од-
ного боку він протікає гетерогенно, тобто 
різнорідно і стихійно, а з іншого боку, в 
ньому діють сили, що забезпечують авто-
гентехнічне ставлення, тобто ними керує 

будь-чия воля. Економічна наука має справу 
з ситуаціями, що викликані невизначеністю: 
з одного боку в умовах вільного обміну вона 
вивчає причинні співвідношення та функці-
ональні залежності, враховуючи гетерогенне 
протікання процесів, а з іншого боку, вона 
враховує регулюючі сили самої ринкової 
системи. У всякому реальному процесі ді-
ють сили двоякого роду, по-перше, несвідо-
мі, стихійні сили взаємодії одиничних від-
носин, які складають найважливіший пред-
мет вивчення економіки; по-друге, свідомі, 
доцільне регулювання процесів владою. 

Стійкість можна розглядати як один з фа-
кторів, що впливають на ефективність дія-
льності підприємств, що складають систему. 
Отже, стійкість – це такий стан системи і 
підприємств, при якому зберігається протя-
гом певного періоду здатність ефективного 
функціонування і стабільного прогресивно-
го розвитку при впливі зовнішнього і внут-
рішнього середовища.  

Оцінка ефективності функціонування 
підприємства – одна з складних проблем для 
національної економіки та окремих її секто-
рів. Незважаючи на безліч праць, моногра-
фій, до цих пір не склалося єдиного підходу 
серед економістів до її розвитку. Визначен-
ня ефективності в 70-80 рр. формувалось на 
основі системи показників, число яких об-
числювалось сотнями. Зміни у визначенні 
ефективності стались у кінці 80-х років, за 
часів застосування господарського розраху-
нку, в основі якого лежить прибуток і меха-
нізм його розподілу. Теорія і практика ефек-
тивності суспільного виробництва в той час 
була спрямована на досягнення прибутку, з 
якого утворювалися госпрозрахункові фон-
ди економічного стимулювання, один з яких 
– фонд матеріального заохочення – становив 
суттєву добавку до фонду зарплати, іноді в 
кілька разів його перевищуючи. Різкий пе-
рехід до госпрозрахунку звів до нуля такі 
категорії як ефект від впровадження резуль-
татів досліджень, економічна ефективність 
нової техніки, капітальних вкладень, без чо-
го не обходилася жодна науково-виробнича 
структура.  

Розмір прибутку не може вважатися кри-
терієм ефективності, абсолютним співвід-
ношенням результатів і витрат. Для цілей 
управління більш дієвим є такий показник, 
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який включає прибуток як результат, спів-
відносний з вимірником витрат ресурсів і 
грошових коштів.  

Однією з основних умов підвищення 
ефективності виробництва є інтенсифікація. 
Інтенсифікація та ефективність знаходяться 
в причинно-наслідковому зв’язку. Мета ін-
тенсифікації – підвищення ефективності, а 
досягнення необхідної ефективності, у свою 
чергу, стає чинником подальшого посилення 
інтенсифікації, тобто прискореного якісного 
розвитку економіки на основі подальшого 
розширення сфери застосування нової тех-
ніки і технології, більш активного впрова-
дження їх у виробництво, оскільки підви-
щення ефективності означає збільшення ре-
сурсів, необхідних для здійснення заходів з 
інтенсифікації виробництва. У зв’язку з цим, 

головним чинником, що забезпечує безпере-
рвне зростання обсягів виробництва і під-
вищення якості є прискорення науково-

технічного прогресу за всіма його напрям-
ками.  

Якщо фізичні обсяги зростають швидше, 
ніж вартість основного майна або кількість 
працюючих, то інтенсифікація роботи підп-
риємства призводить до відносної економії 
відповідних виробничих ресурсів. Для її ви-
значення ресурс проектного періоду порів-
нюється з базовим ресурсом, скоригованим 
на індекс зростання фізичного обсягу виро-
бництва.  

Техніко-економічні розрахунки, пов’язані 
з визначенням виручки від продажу товарів 
(продукції, робіт, послуг) винесені в табл. 1. 

Таблиця 1 

Техніко-економічні розрахунки, пов’язані з визначенням виручки  
від продажу товарів (продукції, робіт, послуг) 

 

Ідентифікатори, позначення,  
розрахункові формули 

Фінансово-економічний зміст показни-
ка 
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Ціна реалізації і-го видів продукції (з 
урахуванням асортименту) 
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Виручка від продажу і-виду продукції, 
виготовленої та реалізованої в обсязі Qi 
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Середньозважена ціна реалізації одиниці 
продукції при заданому асортименті 

 
Для оцінки ефективності використання 

основних засобів прийнято використовувати 
десятки показників, які відрізняються сту-
пенем деталізації та конкретизації. При по-
шуку розумного мінімуму показників, які 
рекомендуються для оцінки ефективності 

використання основних засобів підприємст-
вами агропромислового комплексу, віддамо 
перевагу таким показникам, які пояснюють 
вплив основних засобів на формування по-
точних витрат підприємства та його фінан-
сових результатів (рис. 2). 
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Рис. 2. Показники ефективності використання основного капіталу 

 

Тривалість операційного циклу виробни-
цтва свинини обмежена трьома стадіями ви-
робничо-господарської діяльності підприєм-
ства: від формування виробничих запасів, 
через виготовлення та реалізацію готової 
продукції, до надходження грошових засо-
бів на розрахунковий рахунок підприємства. 
Його мінімізація рівноцінна зменшенню ро-
зрахункової необхідності підприємства в 
оборотних засобах. 

При оцінці продуктивності праці, зайня-
тих при виробництві свинини можна вико-
ристовувати декілька показників, при цьому 
деякі з них відрізняються засобами вимірю-
вання результатів праці внутрішньовироб-

ничих структурних підрозділів (бригад, 
дільниць, цехів) і підприємства в цілому 
(табл. 2). 

Таблиця 2 

Показники ефективності використання трудових ресурсів  
при виробництві продукції свинарства 

 

Натуральна оцінка Вартісна оцінка 
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Фізичний обсяг (нату-
ральний показник) КАПІТАЛОВІДДАЧА 

Основний капітал, грн. 

виручка, обороти 

Виручка від продажу 
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прибуток 

Валовий прибуток ФОНДОРЕНТАБЕЛЬНІСТЬ 
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Звідси, підприємства, які знижують пока-
зники продуктивності праці накопичують 
проблеми, пов’язані з відтворенням грошо-
вого та продуктивного капіталу, подорож-
чанням поточних виробничих витрат, зни-
женням фізичних обсягів випуску та фінан-
сових результатів. 

Необхідно звернути увагу й на той факт, 
що за окремі роки вчені-аграрники повністю 
згорнули наукові дослідження проблеми 
продуктивності аграрної праці. Питання оп-
тимального співвідношення продуктивності 
праці і її оплати для різних організаційно-

правових форм господарювання набувають 
нині досить актуального значення. Аналіз 
критеріїв і показників економічної ефектив-
ності використання такого ресурсу як праця 

набуває вагомого значення ще й за умов то-
тального безробіття на селі, мізерної заробі-
тної плати, умов праці й відпочинку тощо. 

Змістовна проблематика господарської 
діяльності підприємств з виробництва сви-
нини концентрується навколо виручки від 
обсягів її продажу, яка, як мінімум, повинна 
виконувати дві функції: відшкодування ви-
трат за собівартістю реалізованої свинини і 
формування валового прибутку підприємст-
ва. 

Залежно від повноти виконання вируч-
кою від продажів зазначених функцій, на 
підприємствах за підсумками року слід 
складати три типи альтернативних ситуацій 
господарювання (рис. 3). 
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Виручка від продажу ЧД 

Валовий прибуток  
ВП = 0 

 
Рис. 3. Альтернативні варіанти господарської діяльності підприємств 

 

За першим варіантом, виручка від прода-
жу товарів виконує обидві функції, що до-
зволяє підприємству генерувати валовий 
прибуток, забезпечуючи рентабельне госпо-
дарювання. 

За другим варіантом виручка від продажу 
товарів здатна виконати тільки першу функ-
цію, забезпечуючи відшкодування поточних 
виробничих витрат, тобто підприємство за-
кінчує господарський рік з нульовою рента-
бельністю обороту.  

За третім варіантом виручка від продажу 
товарів виявилась недостатньою для вико-
нання своїх функцій. Генеруючи валові зби-

тки, вона відтворює на підприємстві нерен-
табельне господарювання. 

Формування для підприємства системи 
показників ефективності господарювання 
полягає у порівнянні вартісних показників, 
що характеризують обсяги його діяльності. 
При цьому необхідно враховувати ряд об-
ставин, що супроводжують формування си-
стеми показників ефективності господарсь-
кої діяльності підприємства. 

По-перше, система повинна включати 
показники ефективності, що розраховуються 
як для одиниці продукції (групового асор-
тименту), так і для господарської діяльності 
підприємства в цілому. 
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По-друге, одноманітність початкової фі-
нансово-економічної інформації гарантує 
чітко визначені формалізовані взаємозв’язки 
показників господарювання незалежно від 
конкретних наборів і комбінацій останніх. 

По-третє, при роботі з показниками ефек-
тивності господарювання доцільно вироби-
ти стандартні алгоритми, що дозволяють по 
заданій схемі визначати окремі показники 

ефективності господарювання, виконувати 
аналіз чинника їх змін, оцінювати вплив ін-
тенсивних чинників (ефективності) на фор-
мування і динаміку валового прибутку підп-
риємства і тому подібне. Принциповий під-
хід до оцінки ефективності господарювання 
в частині формування відповідної системи 
показників показаний на рисунку 4. 

 

 

Ефективність господарської діяльності 

Питома ефективність 
господарювання 
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Ефективність господарювання на підприємстві 
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3.2 Норма 
прибутку 

3.3 Рівень  
ефективності  

Рис. 4. Система показників для оцінки ефективності підприємства  

 

Величезний обсяг похідної фінансово-

економічної інформації, супроводжує оцінку 
ефективності господарювання та використо-
вується при підготовці відповідальних 
управлінських рішень. 

Таким чином, ефективність і стійкість – 

дві тісно взаємопов’язані категорії в ринко-
вій економіці. Вчені-економісти приділяють 
особливу увагу стійкості, оскільки вона сві-
дчить про ефективність використання ресу-
рсів у виробництві.  

Якщо розглядати поняття «стійкість» 
стосовно до підприємства, то його можна 
визначити, як можливість ефективної госпо-
дарської діяльності та її практичної прибут-
кової реалізації в умовах конкурентного ри-
нку. Ця реалізація забезпечується всім ком-
плексом наявних у підприємства засобів.  

Висновки. Таким чином, стійкість підп-
риємства – це підсумки його виробничо-

господарської діяльності, в яких відобража-
ються зусилля всіх без винятку служб і під-
розділів, а також здатність реагувати на змі-
ну кон’юнктури ринку.  Звідси, інтерпрета-
ція ефективності, критеріїв та показників 

роботи підприємства може бути зведена до 
слідуючих узагальнюючих положень: 

Ефективність являє собою співставлення 
засобів, використаних у  процесі виробницт-
ва (затрат), і випуску продукції в ході пев-
ного процесу (результату). Для обох компо-
нентів процесу (затрати-випуск) можуть бу-
ти використаними, як натуральні, так і вар-
тісні показники, так що ефективність може 
бути обчислена в натуральному і вартісному 
виразі. 

Принцип ефективності визначає вибір 
альтернатив і тим самим розподіл обмеже-
них засобів, які ведуть до оптимального до-
сягнення поставленої цілі (системи цілей). 

За допомогою принципу ефективності 
можуть бути сформульованими критерії для 
економічних, соціальних, технічних і еколо-
гічних цілей. 

Особливим проявом принципу ефектив-
ності є економічність, яка вимагає вибору 
оптимальної альтернативи для досягнення 
цільових установок економічного характеру. 

На приватних підприємствах, як правило, 
основною умовою (головною ціллю) діяль-
ності є вільно вибрана економічна цільова 
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установка (генеральна ціль), в той час як 
економічні, соціальні, технічні і екологічні 
цілі розглядаються у якості додаткових ці-
лей. 

Вибір цільової функції і відповідних кри-
теріїв прийняття рішень знаходиться у ком-
петенції відповідної особи, яка приймає рі-
шення. 

Альтернатива може бути, класифікована 
як оптимальна не тільки тоді коли вона 
сприяє досягненню екстремальних показни-
ків цільової функції (мінімізує або максимі-
зує її), але також коли вона забезпечує задо-
вільний рівень досягнення цілі або фіксацію 
(закріплення) певного результату. 

Необхідні для трудового процесу факто-
ри виробництва і відповідний їм вихід гото-
вої продукції визначаються тільки на основі 
вибраної альтернативи. 

На практиці господарювання означає ви-
бір альтернативи в умовах різного рівня ін-

формаційного забезпечення, причому повна 
інформація є виключенням, тоді як неповна 
інформація – правилом, і у розпорядженні 
підприємства звичайно знаходиться обме-
жений набір даних (ризик або невизначе-
ність). 

Господарювання практично здійснюється 
за допомогою прийнятих рішень, які йдуть 
одне за одним через певні проміжки часу 
[5].  

Таким чином, повноцінне дослідження 
вітчизняного аграрного ринку неможливе 
без оцінки тенденцій у розвитку виробницт-
ва як передумови формування пропозиції 
сільськогосподарської продукції. Нами вба-
чається необхідним проведення аналітичної 
оцінки мікроекономічних параметрів розви-
тку аграрного виробництва, що дасть змогу 
сформувати цілісне уявлення про ситуацію 
гарантування забезпечення його економічної  
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Summary. The article deals with the problem of increasing the efficiency of the company, analysis of existing 

approaches to determine the effectiveness, expediency of use of the system of indicators of economic efficiency of 

production. The author has analyzed the theoretical and methodological approaches to the assessment of the economic 

stability of the business entity. The author identifies in the course of the study of internal and external stability, which 

generally form the economic stability of the enterprise. The author has studied in the article the role of innovation as a 

component of the process of sustainable economic development. The author proposed to use indicators of actual and 

potential resistance that characterizes the ratio of achieved results and the potential of a business entity. The author 

analyzed the system of indicators, which are used to characterize the level of efficiency of use of fixed assets in the 

economy. The author has considered the nature of the relationship between indicators of economic efficiency and 

stability of the enterprise. 

Keywords: efficiency, evaluation indicators, determines the effectiveness of the approaches, criteria of 

economic efficiency. 


